

# 东关小学智慧互动课堂平市领先

## 市教体局到东关小学调研“电子书包、智慧课堂”观摩研讨活动



智慧课堂

本报讯（融媒体中心通讯员 李伟恒）为推进信息技术在教育中的应用，探索“互联网+”条件下的教育模式，近日，市教体局主要负责人一行来到东关小学，调研钟楼中心校组辖区内中、小学校长

在东关小学举行的“电子书包、智慧课堂”观摩课及研讨活动。

据悉，东关小学作为我市智慧互动课堂的改革试点学校，“电子书包”的应用、“智慧课堂”的构建工作走在平顶山市前列。东关小学科技班已由去年的一个班发展为今年的三个班，使更多学生感受到“电子书包、智慧课堂”的高效学习模式。

市教体局主要负责人一行来到该校一（一）班，旁听了该班语文教师贺翠乐的语文课《动物儿歌》。贺翠乐利用平板互动，充分调动了孩子们的积极性，随着老师抛出一个个问题，孩子们通过抢答器来抢号，展示自己的观点。一节中，贺翠乐时刻关注内容的推送情况、孩子们的反馈，有机地把控课堂节奏，将电子书包与教材恰到好处地融合在一起，充分展示了现代设备在课堂中运用的优势。

随后，市教体局主要负责人一行来到五一班，旁

听了张潇潇老师的英语课《Will you help me?》，张潇潇用流利的英语口语、循循善诱的提问和如沐春风的笑容，让学生们迅速进入了英语学习状态。在课堂导入环节，张潇潇播放视频，有趣的视频内容逗得学生们哈哈大笑，学生的兴趣被激发了出来，学习新话题的训练环节也非常自然地引了出来。游戏抢答功能，充分激发学生学习的积极性。随后，老师通过电子书包下发题目，给了学生们更多的展示练习的机会。

课后，市教体局主要负责人和张潇潇、贺翠乐、王世宾三位科技班教师进行深入交流，详细询问利用优学派平板上课时的优势和缺点。

市教体局主要负责人还与科技班两位家长进行了亲切交流，详细询问孩子进入科技班的学习情况。家长都一致表示，孩子进步明显，学习有兴趣，行为习惯也变好了，科技班改变了孩子的学习习惯，提高了学习兴趣、效率。

# 莫让风筝线变成伤人利器

张亚萍

“儿童教学归来早，忙趁东风放纸鸢。”春风荡漾，正是放风筝的时节，放风筝有益身体健康，是一项很受欢迎的户外活动，不仅孩子喜欢，大人也喜欢。然而放风筝时，细细的风筝线极易成为伤人“利器”，放飞时一定要注意安全。

据报载，4月5日上午，山东淄博的孙女士带着4岁的女儿到小区广场上玩耍。到达小区广场后，孙女士的女儿特别兴奋，孙女士便跟在女儿身后追着跑。突然，孙女士的女儿捂着脖子大声哭了起来。孙女士立即赶上去查看，此时，一根风筝线就在孙女士的女儿旁边，而孙女士女儿的脖子已被风筝线勒出一道血印来。孙女士见状赶紧带女儿到小区附近的诊所就诊。诊所的大夫说：“孩子脖子被外力划破皮流血，所幸不算深”。孙女士也表示，自己女儿这次是碰到了静止不动的风筝线上，如果是放风筝的人正飞速向外放线，一旦划到别人脖子上，就可能像刀子一样。脖子上有大动脉，一旦割破，就没这么幸运了。

被风筝线割伤的事情各地也时有发生，有大人也有孩子，图片也是触目惊心。风筝线到底有多厉害？有人曾做过实验：香蕉可以被轻易割断，五花肉被割出一条很深的口子……原来，以前风筝线用的是棉线、麻线，而随着技术进步，如今风筝线多采用钓鱼线或轮胎线，更高级的是凯夫拉线，这种线的材质用来制作防弹背心，拉力与强度更强，风筝比赛或放大型风筝会用这种线。风筝升空以后，风筝线拉力惊人，会产生数百磅的拉力，有些风筝线表面可能做一些防磨或涂抹处理，但处于紧绷状态时依然锋利如隐形刀。

所以，不管是自己放风筝还是出门游玩，不要再让风筝线，变成危险的割喉绳！风筝线在绷紧的状态下具有很强的破坏力，因此，最好选择颜色鲜艳且较粗的专业风筝线，或是在风筝线上系上标志物，提醒旁人多加注意。此外，还可以在风筝线上涂蜡，降低对他人的伤害。放风筝时不仅要避免人流量大的地方、交通要道附近等，还要远离电力线路与施工吊塔等区域。最好到空旷人少的地方或河滩上放风筝，风筝掉落了要及时捡走，风筝线应及时清理，以免留下祸患。儿童放风筝，最好有大人陪护，选择小风筝，使用棉质风筝线，以免伤到自己。如果碰到有人放风筝时，骑车人最好放慢车速，或者推行一段，行人也不要奔跑。一旦身体接触到风筝线，要迅速向反方向躲开，尽量避免颈部、面部和手指接触风筝线，以免受伤。也不要离放风筝的人太近，由于风筝线有可能因为风向突变，缠绕到你身上，切勿从放风筝的人正前方穿线，这样很容易被风筝线拦截割伤。孩子天性活泼爱动，家长一定要看好自己的孩子，远离风筝线！当遭遇风筝线割伤后，如果出现流血现象，要尽快裹上纱布，情况严重的请立即就医。风筝有风险，放飞需谨慎。大家一定要提高警惕！



# 奇妙的天彩公益课



4月11日上午，市青年书法家协会携手天彩美术走进夏店镇河口小学，为师生们送去了一堂丰富多彩的公益课，使孩子们近距离感受书法、纸工、陶艺这些中国传统文化的奇妙。图为孩子们在展示自己的作品。张亚萍 景朝锋 摄

# 郭家武术研究会暨传承基地揭牌

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 郭晓杰）4月10日，位于米庙镇郭楼村的郭家武术研究会暨传承基地揭牌。郭家武术研究会旨在促进武术爱好者的相互交流，挖掘并整理米庙民间武术，传承和发扬米庙本土武术文化，让更多人了解、热爱并积极推广米庙武术。

相传，汝州郭家武术自清朝道光年间（1823年），当时村东有一座始建于隋唐时期的白佛寺，寺内主持心环大师和源墨和尚都是武林高手，本村村民郭庆拜师其门下，后传至郭守谦这一代，他在家传拳术的基础上，结合自己的练功体会，综合各门派之精华，创编了郭家独特风格的武术体系——郭家武术。作为中华武术精华之一的郭家武术，有一套完整的拳学体系，理论博大精深，功法精湛完美，它不仅是体育运动，而且是一种动态艺术，一门先进的体育文化。郭家武术训练基地的揭牌，不仅为米庙镇群众健身提供了良好平台，也为全市武术健身开了个好头。

# 平外学校幼师专业舞蹈地面基本功比赛 动感舞姿显生活之美



地面基本功比赛

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明）4月11日，平顶山外国语学校在礼堂举办幼师专业舞蹈地面基本功（地功）比赛，向师生和家长们展示学生们所学技能，赢得了在场师生及家长们的普遍赞誉。

为贯彻落实幼师专业技能教学要求，进一步促进幼师基本技能训练，给学生搭建一个锻炼自己、展示技能的平台，该校专门聘请中国儿童歌舞学会会员、河南省舞蹈家协会会员、平顶山舞蹈家协会理事、汝州市舞蹈家协会主席陈芳等专家作为评委，组织幼师专业各班级同学们依次向评委们展示了自己拿手的专业技能。

大赛主要内容为：地面三叉一腰及转叉、地面翻滚及坐滚、地面软开度及软功技巧等，由比赛组委会提供各参赛队相关的音频。评委们严格按照各班级舞蹈动作编排的合理性、整体的流畅度及美感，动作组合的节奏、速度、力度的掌控能力，动作的准确、熟练程度和规范性、整齐度，现场打分。比赛过程中，17支参赛队伍，百花齐放、尽情演绎。在悠扬欢快的乐曲声中，选手们怀揣激情与梦想，用她们动感的舞姿感染了台下的每位观众。《出水莲》旋律动感、节奏轻快，《映山红》铿锵有力、激情澎湃，《双面燕洵》俊逸洒脱，演绎出对青春和激情最真实的感悟……每一队参赛选手竭尽全力表现出最好的状态，整场比赛精彩纷呈，高潮不断。她们不仅展现了自身过硬的基本功，还通过优美流畅的肢体语言充分表达了她们对音乐的理解和对生活的热爱，为在场师生及学生家长奉献了一场视听盛宴。

经过两个小时激烈角逐，2017级（10）班、2018级（2）班获得一等奖，李娜、王晶晶、任雅琳、陈润佳、邵艳娜五位老师获优秀辅导老师奖。

·连载·

# 毛泽东离京 巡视纪实

毛泽东最后说，我一向不赞成自己的老婆当自己的秘书和办公室主任。你们这几位夫人怎么样？做工作要靠自己动手，亲自看，亲自批，免得误事。今天就讲到这里。

8月28日，根据毛泽东的指示，刘兴元、丁盛、韦国清座谈讨论毛泽东的讲话。汪东兴参加。

29日清晨，毛泽东视察了长沙市容，了解社会治安和居民生活情况。

当天，汪东兴将座谈情况向毛泽东汇报。毛泽东边听汇报，边插话，边交谈。

当汇报到刘兴元、丁盛、韦国清在座谈会上检讨他们在九届二中全会上所犯的错误的时，毛泽东说，现在看来，是马列主义没有学好。

毛泽东问汪东兴：你对丁盛、刘兴元

了解不了解？

汪东兴说，不了解。只是在开会时有点来往，平常没有联系。通电话也是因为有事要办，没有深谈过。这一次他们谈得深一点，摆了摆思想问题。

毛泽东又问：你们知道不知道这里面的原因是什么呢？

汪东兴回答：主要是学习问题。

毛泽东说，对呀。我经常提到这个学习问题。大家在这方面口头上是同意的，但在实际中看法就不统一了。你看，这一次在庐山会议上，搞了一个称天才的语录，自己又不看马列主义的，陈伯达搞的那一套就相信了，而且照着念，照着用。

毛泽东对汪东兴说，你在会上没有念这个语录。汪东兴又讲了庐山会议上陈伯达要我打印称天才语录的事，毛泽东听完后说，这个事。你是办公厅主任，你不是有意要打印陈伯达搞的语录。他是常委，他要你打印一些东西也是可以的，以后也没有用上。总理让封存起来，你就封存了，没有扩散。这是对的。

毛泽东接着说，你发言被人利用，这是事实。在湖北检讨以后，我对你比较放心了。你没有什么问题。

汪东兴说，我还是有错误。

毛泽东说，当然，你发了言嘛。又说，行政工作、组织工作，你是有一些办法的。你也是爱读书的，马列主义还是要学。我是关心你的，你去党校读了一年，你说你觉得用马列主义联系实际不够。我按你的要求把你下放了三三年。结果，现在看来，要学好马列主义是不容易的，联系实际用好马列主义更困难。你在政治方面运用马列主义要加强，光读马列主义的还是不够的，还要读点历史，读点经济学，读点小说，读点哲学史。

毛泽东讲完这段话后，为了强调学习历史、学会运用历史知识的重要性，讲了一段三国时期诸葛亮巧用空城计的故事。他说，司马懿这个人，怀疑心很重，诸葛亮没有兵力守城，赵子龙一时又赶不回来，城内空虚。结果诸葛亮就对他用了空城计。空城计的故事，能启迪人具体运用战略战术。

毛泽东接着说，《水浒》《三国演义》《红楼梦》《金瓶梅》，这都是文学作品，很重要的，是反映政治性的小说，体现了艺术性和思想性相结合的完美，写得很好，语言也很生动活泼。

毛泽东嘱咐汪东兴把这些话向刘兴元、丁盛、韦国清等人传达，另有机会时向政治局传达。

毛泽东当时还考问汪东兴，要他回

答什么是马克思主义的三个来源和三个组成部分。毛泽东见很快回答出来，表示满意。

毛泽东又说，《共产党宣言》这一篇文章写得好。那个时候，马克思、恩格斯写《共产党宣言》时比你年纪小，只有30岁左右。你看人家！

毛泽东说，在党里为人也好，在社会上为人也好，个人为人处事也好，都要以团结为重，要辩证地看人，两点论地看人，变化性地看人。一分为二是辩证的嘛，两点论也是辩证的嘛。

针对汪东兴为人做事过于“认真”，毛泽东说，为人不可太认真了，水至清则无鱼；不看书不懂文学，不工作不懂事。你干事太认真，这样的话就好比水太清了，鱼就无法生存了。

毛泽东笑汪东兴：我有时说笑话，你也当真，也当做指示吗？汪东兴说，我不，我区别得开，但我会认真对待您说的话。

8月29日下午，湖南、广东、广西负责同志根据毛泽东分别谈话的精神和王国锋、汪东兴传达毛泽东在武汉谈话精神进行座谈。

晚上，毛泽东在王国锋等陪同下观看了湖南电视台临时转播的京剧《沙家浜》等文艺节目。

（未完待续）

# 市中专开展“美丽汝州健康行” 志愿者活动



志愿活动现场

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 孟玉学）4月11日，市中专在市体育文化中心开展“美丽汝州健康行”志愿服务活动，该校40余名师生参加活动。活动结束后，很多志愿者表示，以后要多玩手机，多运动；少喝饮料，多吃饭。倡导绿色出行，健康出行。让自己拥有健康体魄，为汝州创建全国文明城市和全国全民运动健身模范市添砖加瓦。